

一〇八年度籃球錦標賽 活動紀要

總幹事 施玉琴

一〇八年度籃球錦標賽於十一月六日中午召開領隊會議，抽籤決定各隊比賽的時間、順序並訂定比賽注意事項。今年參賽隊伍共八隊：台北榮總、榮總OR、馬偕A、馬偕B、三總、萬芳、台大以及市聯勇士隊共八個隊伍。初賽分A、B二組進行比賽，各取三隊進入複賽。複賽分三組進行，每組各取一優勝隊伍進入決賽，爭取冠、亞、季軍，在複賽中敗北的隊伍同列為第四名。比賽勝負標準仍依序以①勝場數②相關場次勝負③以勝負總分計④比照足球PK方式以罰5球決勝負為原則，排列名次。在領隊會議中有隊長建議將初賽、複賽的每節停表時間稍做調整，每場比賽分4節，每

節10分鐘，第1、2、3節得喊一次暫停，不停表，修正為每節最後2分鐘停表；第4節仍維持得喊二次暫停，最後3分鐘停表。決賽時亦將第1、2、3節得喊一次暫停，最後2分鐘停表；第4節最後5分鐘停表。比賽地點仍在台北榮民總醫院籃球館舉行。

初賽於十一月十七日上午九時開始進行比賽，初賽成績如下：A組：榮總vs勇市聯隊47:34、榮總vs萬芳62:63、萬芳vs馬偕A49:43、馬偕A vs 勇市聯隊39:68，由萬芳、馬偕A、榮總分獲A組冠、亞、季軍晉級。B組：三總vs. OR 52:36、三總vs.台大47:35、台大vs馬偕B 57:45，OR vs馬偕B 57:31，因此三



冠軍 - 榮總



亞軍 - 榮總 OR



季軍 - 萬芳



第四名 - 三總

總、OR、台大分別以冠、亞、季軍晉級。蟬聯數屆冠軍的榮總居然在初賽落敗至第三名，編劇老爺肯定是想換換口味，讓數十年如一的劇情反轉，這才有讓我們繼續看下去的動力。

今年依例舉辦三分球賽程，共有十三位球員參賽，要在一分鐘內就五個定點各投四球，計算總分，再依分數高低計算成績。前三名成績為：冠軍宋偉廷醫師（OR），亞軍徐大鈞醫師（OR），季軍朱敦邦醫師（馬偕B）。

複賽賽場時間已於六日領隊會議時以抽籤方式決定，廿四日上午九時開賽由B組冠軍三總與A組季軍榮總對役，三總以30:33小輸榮總，兩隊一直來往之間呈現拉距戰，三總雖

無緣晉級，但表現可圈可點。接著A組亞軍馬偕A對B組亞軍榮總OR，比數為21:44，馬偕A敗北；A組冠軍萬芳與B組季軍台大對決，終場比數46:45，一分之差可見萬芳贏得多麼驚險；榮總、榮總OR、萬芳進入決賽。三總、馬偕A與台大並列第四名。進入決賽的三隊抽籤決定決賽三角型的比賽時間點及位置，這也攸關體力的休養身息是否足夠，對於戰事非常重要。

下午一時正式展開決賽賽程，由萬芳與OR首先爭戰，萬芳這一戰出人意表的以66:40輸給OR隊26分之多，劇情急轉直下嗎？休息半小時後OR再戰榮總，兄弟鬩牆，雖然場上一



第四名 - 台大



第四名 - 馬偕 A



三分球優勝者



最具價值球員 MVP- 黃建勝醫師

來一往賣力的互相攻守，但總覺得少了點煙硝味，終場OR以45:47小輸榮總2分。最後一場球由榮總vs 萬芳，這一場比賽又令人目瞪口呆，萬芳是不是面對數屆冠軍的榮總，就會產生無限的爆發力，讓榮總吃足了苦頭，終場雖然萬芳以60:66輸了6分，但四節賽事比數一直差2至3分，甚至贏一分的記錄，但後來幾次的失誤才將比數拉到6分之多，冠軍的寶座繼續留在榮總。今年成績為：榮總冠軍、OR亞軍、萬芳季軍。

一年一度的籃球賽似乎也可看出人事更迭，但勝利是留給準備好的人。不可諱言，籤運也很重要，但抽籤還是目前最公平的方式。昔日萬芳一直無法進入前三強，爭取前三名，今年以黑馬之姿，在初賽打敗了榮總，除了有新血加入，相信全隊也加緊練習，默契的培養有是勝敗的關鍵。

今年冠軍隊伍每人仍獲一枚冠軍戒指，以彰顯籃球核心價值，隊員們無私的團隊默契。冠軍戒指見證了他們的成功，也為他們的辛苦付出做了最好的註腳。榮總再次蟬聯冠軍寶座，而「MVP—最具價值球員獎」頒給隊長黃建勝醫師，黃醫師在對三總關鍵一戰中，頂住非贏不可的壓力，守護禁區，澆熄對方反攻的氣焰，讓三總無法反攻得逞，並拿下關鍵得分，幫球隊贏得很關鍵的一勝，得以挺進下一輪決賽，厥功甚偉、實至名歸！

籃球是團體合作、共同的演出，大家為比賽全力以赴、奮戰不懈的運動精神，令人敬

佩；所以球場上每一個人都是最佳選手，都應得到相同的掌聲。比賽順利結束了，雖有小傷兵，還好沒有大礙，相信各隊都是秉持著以球會友、切磋球技、安全至上的心情來參與盛會。希望各隊繼續練好球，期待有新的黑馬出現，明年球場見。🇹🇼

